
Número da Pesquisa: CESOP / IPEC / 04769
Título da Pesquisa: MEIO AMBIENTE
Local da Pesquisa: BRASIL
Data da Pesquisa: 01 A 05/ABRIL/2022
Tamanho da Pesquisa: 2000
Universo da Pesquisa: População de 16 anos ou mais

FX_ID Faixas de idade

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 16 a 24
2 25 a 34
3 35 a 44
4 45 a 59
5 60 e mais
Total

296 14,8 14,8 14,8
397 19,9 19,9 34,7
424 21,2 21,2 55,9
523 26,2 26,2 82,0
360 18,0 18,0 100,0

2000 100,0 100,0

SEXO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 MAS
2 FEM
Total

938 46,9 46,9 46,9
1062 53,1 53,1 100,0
2000 100,0 100,0

ESCOLARIDADE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Analfabeto
2 Sabe ler/ escrever, mas 
não cursou escola
3 Pré-escola (ou 1º ano)
4 1ª série (ou 2º ano)
5 2ª série (ou 3º ano)
6 3ª série (ou 4º ano)
7 4ª série (ou 5º ano)
8 5ª série (ou 6º ano)
9 6ª série (ou 7º ano)
10 7ª série (ou 8º ano)
11 8ª série (ou 9º ano)
12 1ª série
13 2ª série
14 3ª série
15 Superior incompleto
16 Superior completo
Total

68 3,4 3,4 3,4
10 ,5 ,5 3,9

3 ,2 ,2 4,1
27 1,4 1,4 5,4
38 1,9 1,9 7,3
46 2,3 2,3 9,6

177 8,9 8,9 18,5
95 4,8 4,8 23,2
59 2,9 2,9 26,2
64 3,2 3,2 29,3

173 8,6 8,6 38,0
99 5,0 5,0 43,0

103 5,1 5,1 48,1
578 28,9 28,9 77,0
187 9,4 9,4 86,4
273 13,7 13,7 100,0

2000 100,0 100,0
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P1_1 P.01) Na sua opinião, quais são os maiores problemas ambientais aqui da sua cidade?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Poluição do ar
2 Poluição sonora 
(ruído/barulho)
3 Abastecimento de água 
(acesso à água/ qualidade 
da água, etc
4 Sistema de coleta e 
tratamento de esgoto
5 Poluição dos rios 
/mares
6 Enchentes/ 
Alagamentos
7 Pouca oferta de áreas 
verdes (praças, parques, 
áreas de preservação) e 
de ruas arborizadas

8 Falta de coleta seletiva 
de lixo/ de lixo reciclável
9 Desmatamento
10 Queimadas
99 Não sabe/ Não 
respondeu
Total

338 16,9 16,9 16,9
172 8,6 8,6 25,5

202 10,1 10,1 35,6

305 15,3 15,3 50,8

205 10,3 10,3 61,1

214 10,7 10,7 71,8

80 4,0 4,0 75,8

119 5,9 5,9 81,8

112 5,6 5,6 87,4
102 5,1 5,1 92,5
151 7,6 7,6 100,0

2000 100,0 100,0
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P1_2 P.01) Na sua opinião, quais são os maiores problemas ambientais aqui da sua cidade? Mais 
algum?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Poluição do ar
2 Poluição sonora 
(ruído/barulho)
3 Abastecimento de água 
(acesso à água/ qualidade 
da água, etc
4 Sistema de coleta e 
tratamento de esgoto
5 Poluição dos rios 
/mares
6 Enchentes/ 
Alagamentos
7 Pouca oferta de áreas 
verdes (praças, parques, 
áreas de preservação) e 
de ruas arborizadas

8 Falta de coleta seletiva 
de lixo/ de lixo reciclável
9 Desmatamento
10 Queimadas
Total

Omisso Sistema
Total

107 5,4 8,2 8,2
129 6,5 9,9 18,1

145 7,2 11,1 29,2

148 7,4 11,3 40,5

205 10,3 15,7 56,2

180 9,0 13,8 70,0

106 5,3 8,1 78,2

120 6,0 9,2 87,4

73 3,7 5,6 93,0
92 4,6 7,0 100,0

1305 65,3 100,0
695 34,8

2000 100,0
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P1_3 P.01) Na sua opinião, quais são os maiores problemas ambientais aqui da sua cidade? Mais 
algum? Algum outro?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Poluição do ar
2 Poluição sonora 
(ruído/barulho)
3 Abastecimento de água 
(acesso à água/ qualidade 
da água, etc
4 Sistema de coleta e 
tratamento de esgoto
5 Poluição dos rios 
/mares
6 Enchentes/ 
Alagamentos
7 Pouca oferta de áreas 
verdes (praças, parques, 
áreas de preservação) e 
de ruas arborizadas

8 Falta de coleta seletiva 
de lixo/ de lixo reciclável
9 Desmatamento
10 Queimadas
Total

Omisso Sistema
Total

91 4,6 9,9 9,9
54 2,7 5,9 15,8

103 5,1 11,2 27,0

94 4,7 10,3 37,3

114 5,7 12,4 49,7

112 5,6 12,2 61,9

86 4,3 9,4 71,3

108 5,4 11,8 83,1

77 3,9 8,4 91,5
78 3,9 8,5 100,0

917 45,9 100,0
1083 54,2
2000 100,0

P2 P.02) Na sua opinião, a atividade econômica das cidades que ficam longe da Amazônia e o 
hábito de consumo das pessoas que vivem nessas cidades, influenciam muito, um pouco ou não 

influenciam no desmatamento da Amazônia?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito
2 Um pouco
3 Não influenciam
99 Não sabe/ Não 
respondeu
Total

999 50,0 50,0 50,0
451 22,6 22,6 72,5
408 20,4 20,4 92,9
142 7,1 7,1 100,0

2000 100,0 100,0
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P3A P.03A) O(A) sr(a) diria que o seu hábito de consumir carne bovina está muito, um pouco ou 
nada relacionado com o desmatamento da Amazônia?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito
2 Pouco
3 Nada
7 Não consome (Esp.)
9 Não sabe/ Não 
respondeu
Total

492 24,6 24,6 24,6
761 38,1 38,1 62,6
627 31,4 31,4 94,0

34 1,7 1,7 95,7
86 4,3 4,3 100,0

2000 100,0 100,0

P3B P.03B) O(A) sr(a) diria que o seu hábito de consumir produtos derivados de madeira (móveis, 
materiais de construções, entre outros) está muito, um pouco ou nada relacionado com o 

desmatamento da Amazônia?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito
2 Pouco
3 Nada
7 Não consome (Esp.)
9 Não sabe/ Não 
respondeu
Total

827 41,3 41,3 41,3
658 32,9 32,9 74,3
436 21,8 21,8 96,1

18 ,9 ,9 97,0
61 3,1 3,1 100,0

2000 100,0 100,0

P3C P.03C) O(A) sr(a) diria que o seu hábito de consumir produtos derivados da soja (óleo/ leite/ 
suco de soja, ração para animais, entre outros) está muito, um pouco ou nada relacionado com o 

desmatamento da Amazônia?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito
2 Pouco
3 Nada
7 Não consome (Esp.)
9 Não sabe/ Não 
respondeu
Total

614 30,7 30,7 30,7
762 38,1 38,1 68,8
513 25,7 25,7 94,5

18 ,9 ,9 95,4
93 4,7 4,7 100,0

2000 100,0 100,0
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RACA_COR

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Branca
2 Preta
3 Parda
4 Amarela
5 Indígena
Total

893 44,7 44,7 44,7
189 9,5 9,5 54,1
884 44,2 44,2 98,3

22 1,1 1,1 99,4
12 ,6 ,6 100,0

2000 100,0 100,0

RELIGIAO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Católica Apostólica 
Romana
2 Assembléia de Deus
3 Batista/ Metodista/ 
Presbiteriana
4 Universal do Reino de 
Deus
5 Deus é Amor
6 Evangelho Quadrangular

7 Igreja Internacional da 
Graça
10 Outras Evangélicas 
específicas
11 Evangélica - Não sabe 
especificar
12 Adventista
13 Testemunha de Jeová

15 Espírita/ Kardecista
16 Afro-Brasileiras 
(Umbanda, Candomblé, 
etc)
17 Orientais (Budismo, 
Islamismo, etc)
18 Outras religiões
19 É religioso mas não 
segue nenhuma/ 
Agnóstico
20 Ateu, não tem religião
99 Não respondeu
Total

1090 54,5 54,5 54,5

156 7,8 7,8 62,3
45 2,3 2,3 64,6

22 1,1 1,1 65,6

15 ,8 ,8 66,4
28 1,4 1,4 67,8

4 ,2 ,2 68,0

145 7,2 7,2 75,3

100 5,0 5,0 80,3

7 ,4 ,4 80,6
10 ,5 ,5 81,1

46 2,3 2,3 83,4
33 1,7 1,7 85,1

2 ,1 ,1 85,2

32 1,6 1,6 86,8
133 6,7 6,7 93,4

107 5,4 5,4 98,8
25 1,3 1,3 100,0

2000 100,0 100,0
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REND1 RENDA PESSOAL (EM SALÁRIOS MÍNIMOS)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 MAIS DE 20
2 MAIS DE 10 A 20
3 MAIS DE 5 A 10
4 MAIS DE 2 A 5
5 MAIS DE 1 A 2
6 ATÉ 1
98 NÃO TEM 
RENDIMENTO PESSOAL
99 NÃO RESPONDEU
Total

14 ,7 ,7 ,7
19 1,0 1,0 1,7
47 2,4 2,4 4,0

241 12,0 12,0 16,1
389 19,5 19,5 35,5
884 44,2 44,2 79,7
321 16,1 16,1 95,8

85 4,3 4,3 100,0
2000 100,0 100,0

REND2 RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS MÍNIMOS)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 MAIS DE 20
2 MAIS DE 10 A 20
3 MAIS DE 5 A 10
4 MAIS DE 2 A 5
5 MAIS DE 1 A 2
6 ATÉ 1
99 NÃO RESPONDEU
Total

20 1,0 1,0 1,0
36 1,8 1,8 2,8

138 6,9 6,9 9,7
478 23,9 23,9 33,6
510 25,5 25,5 59,1
666 33,3 33,3 92,4
152 7,6 7,6 100,0

2000 100,0 100,0

REGIAO REGIÃO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 NORTE/ CENTRO OESTE

2 NORDESTE
3 SUDESTE
4 SUL
Total

320 16,0 16,0 16,0

512 25,6 25,6 41,6
864 43,2 43,2 84,8
304 15,2 15,2 100,0

2000 100,0 100,0

COND CONDIÇÃO DO MUNICÍPIO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 CAPITAL
2 PERIFERIA
3 INTERIOR
Total

496 24,8 24,8 24,8
256 12,8 12,8 37,6

1248 62,4 62,4 100,0
2000 100,0 100,0
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PORTE PORTE DO MUNICÍPIO (EM NÚMERO DE HABITANTES)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 ATÉ 5.000
2 DE 5.001 A 10.000
3 DE 10.001 A 20.000
4 DE 20.001 A 50.000
5 DE 50.001 A 100.000
6 DE 100.001 A 500.000
7 MAIS DE 500.000
Total

16 ,8 ,8 ,8
96 4,8 4,8 5,6

128 6,4 6,4 12,0
352 17,6 17,6 29,6
264 13,2 13,2 42,8
544 27,2 27,2 70,0
600 30,0 30,0 100,0

2000 100,0 100,0

IDADE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 16
17
18
19
20
21
22
23
24
25
26
27
28
29
30
31
32
33
34
35
36
37
38
39
40
41
42
43
44
45

5 ,3 ,3 ,3
7 ,4 ,4 ,6

52 2,6 2,6 3,2
27 1,4 1,4 4,6
33 1,7 1,7 6,2
20 1,0 1,0 7,2
51 2,6 2,6 9,8
42 2,1 2,1 11,9
59 2,9 2,9 14,8
57 2,9 2,9 17,7
47 2,4 2,4 20,0
31 1,6 1,6 21,6
43 2,2 2,2 23,7
37 1,8 1,8 25,6
38 1,9 1,9 27,5
28 1,4 1,4 28,8
34 1,7 1,7 30,6
31 1,6 1,6 32,1
51 2,6 2,6 34,7
68 3,4 3,4 38,1
49 2,5 2,5 40,5
35 1,8 1,8 42,3
49 2,5 2,5 44,7
36 1,8 1,8 46,5
37 1,8 1,8 48,4
28 1,4 1,4 49,8
36 1,8 1,8 51,6
39 2,0 2,0 53,5
47 2,4 2,4 55,9
53 2,7 2,7 58,5
33 1,7 1,7 60,2 Page 8



IDADE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

46
47
48
49
50
51
52
53
54
55
56
57
58
59
60
61
62
63
64
65
66
67
68
69
70
71
72
73
74
75
76
77
78
79
80
82
83
84
85
86
Total

33 1,7 1,7 60,2
37 1,8 1,8 62,0
33 1,7 1,7 63,7
28 1,4 1,4 65,1
45 2,3 2,3 67,3
25 1,3 1,3 68,6
35 1,8 1,8 70,3
26 1,3 1,3 71,6
27 1,4 1,4 73,0
34 1,7 1,7 74,7
25 1,3 1,3 75,9
23 1,2 1,2 77,1
40 2,0 2,0 79,1
59 2,9 2,9 82,0
53 2,7 2,7 84,7
22 1,1 1,1 85,8
33 1,7 1,7 87,4
21 1,1 1,1 88,4
27 1,4 1,4 89,8
32 1,6 1,6 91,4
21 1,1 1,1 92,5
15 ,8 ,8 93,2
20 1,0 1,0 94,2
18 ,9 ,9 95,1
21 1,1 1,1 96,2

9 ,4 ,4 96,6
10 ,5 ,5 97,1

6 ,3 ,3 97,4
15 ,8 ,8 98,2

8 ,4 ,4 98,6
7 ,4 ,4 98,9
3 ,2 ,2 99,1
4 ,2 ,2 99,3
2 ,1 ,1 99,4
6 ,3 ,3 99,7
1 ,1 ,1 99,7
2 ,1 ,1 99,8
1 ,1 ,1 99,9
1 ,1 ,1 99,9
2 ,1 ,1 100,0

2000 100,0 100,0
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